

【思政进行时】新闻传播学院首期学生“马克思主义新闻观理论研修班”开班

发布时间：2017-06-02 浏览次数：503

5月26日下午，新闻传播学院第一期学生“马克思主义新闻观理论研修班”开班仪式在南光二四楼报告厅举行。校党委副书记林东伟，学校理论报告员洪成得、郑保东，厦门日报首席记者邵凌丰、海峡导报总编办主任周丽群，校党委组织部部长梁卫中、校团委书记陈怀锋、宣传部副部长曾铮、学生工作部副部长王洁松、教务处副处长黄艳萍、新闻传播学院党委书记郑树东、副院长阎立峰等出席。开班仪式由新闻传播学院党委副书记黄辉主持。

林东伟首先向新闻传播学院第一期学生“马克思主义新闻观理论研修班”的顺利开班表示热烈祝贺。他指出，中国共产党的新闻事业是与党的整个事业同步前进的；近年来，以习近平同志为核心的党中央高度重视宣传思想和新闻舆论工作。林东伟结合去年新闻传播学院组织学生参与福建省委宣传部和厦门大学、福建师范大学联合主办的“青年新闻人重走长征路”大型联合采访活动的事例，勉励“马新班”学员珍惜机会，认真研读经典著作，加强理论学习，特别是习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新思想新理念新战略；弘扬以邹韬奋、范长江为代表的新中国记者精神，将新闻理想与国家和人民的前途命运紧密联系在一起，用自己的眼睛看中国、看世界，立志做大事，磨练促成才；进一步坚定理想信念，让马克思主义新闻观成为我们学习的“北斗星”和未来从事新闻舆论工作的“定盘星”。

郑树东感谢校领导、学校各机关部处对学院“马新班”的支持。他表示，新闻传播学院开办“马新班”，是政治责任的需要。习近平总书记在“2·19”、“8·19”、“11·7”和全国高校思想政治工作会议等重要讲话，对党的新闻舆论工作、宣传思想和高校人才培养工作等提出了重要指示、要求和期望，学院作为党的新闻传播后备人才培养基地，承担着重要政治责任和使命。开办“马新班”也是人才培养和成长成才的需要。学院高度重视“马新班”，将从组织、载体、抓手、经费等各方面对“马新班”予以支持和保障，努力将学生培养成为党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。他希望“马新班”指导教师，坚持专业融合与相互协作，坚持跟踪学术与行业的前沿动态；希望全体学员如饥似渴地学习、脚踏实地地实践，登上大舞台做出大贡献。

阎立峰代表“马新班”指导老师发言。他说，马克思主义新闻观的特征根源于唯物论和辩证法，我们必须牢牢坚持马克思主义新闻观对中国新闻事业发展的引领作用，将马克思主义新闻观教育贯彻到学院教学、科研工作的方方面面；“马新班”全体指导老师应发挥各自所长，引导同学们运用马克思主义的立场、观点和方法去分析新闻现象，去回答新闻实践中的各种现实问题；同时希望全体学员刻苦学习，积极实践，满怀对人民的深厚感情，真正使自己成长为用马克思主义新闻观武装头脑的优秀传媒人。

“马新班”先锋团支部书记宋雨星同学作为学员代表发言。她结合自身参与校“思源计划”选拔的经历，讲述了自己对“又红又专”的理解——同时具备正确的政治方向和扎实的专业功底。她表示，很幸运能成为“马新班”的学员，将紧跟时代，倾注理想与热情，与“马新班”同学们共同携手，敢于实践，敢于尝试，获得属于自己的美好体验，成为合格的新闻传播者。

黄辉宣读了新闻传播学院第一期学生“马克思主义新闻观理论研修班”的指导教师名单、学员名单、组织架构、干部名单。校领导、机关部处领导、院领导共同为“马新班”指导老师颁发聘书，向“马新班”及其先锋党支部、先锋团支部授旗。

举办学生“马克思主义新闻观理论研修班”，创新新闻传播人才培养模式，是新闻传播学院积极落实学校思想政治工作会议精神 and “部校共建”战略的一项创新举措。“马新班”由学院党政领导担任班主任；邀请洪成得、郑保东等学校理论报告员，张铭清、阎立峰等学院党员教师，人民日报社福建分社采访部主任赵鹏、新华社记者张垒、福建日报记者程枝文、厦门日报记者邵凌丰、海峡导报记者周丽群等业界专家和杰出院友等组成导师团，分小组开展教学研讨；邀请校外班辅导员与校内辅导员一同担任指导老师，带队开展专题调研、社会实践等活动。“马新班”还将统一组织实践团，奔赴革命老区和一线城市，了解丰富生动的中国国情；利用合作交流平台还将组织学生出国出境进行短期学习交流，开拓国际视野，在国际平台上讲述中国好故事、传播中国正能量。

（新闻传播学院）

责任编辑：陈浪